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De acordo com dados 
da  Se faz /SP -  Se-
cretaria da Fazenda e 
Planejamento do Es-
tado de São Paulo, 
1.422.729 proprietários 
de veículos foram noti-
ficados sobre o atraso 
no pagamento do IPVA - 
Imposto sobre a Pro-
priedade de Veículos 
Automotores (IPVA).

Segundo o edital de 
not ificação,  caso o 
débito não seja quitado 
no prazo de 30 dias, o 
contribuinte será inclu-
ído no CADIN Estadual 
e na Dívida Ativa do 
Estado de São Paulo.

No entanto, de acordo 
com alguns contrib-

intes, a notificação da 
dívida está dificultando 
e impossibilitando qual-
quer negociação para 
regularizar a situação. 
Segundo relatos dos 
motoristas, quando o 
contribuinte tenta re-
gularizar o débito com 
parcelamento, ocorre 
um aumento de 40% do 
valor, além de impos-
sibilitar que o veículo 
transite. Além disso, no 
Poupatempo não há 
atendimento presencial 
para solucionar o pro-
blema.

Por outro lado, a SEFAZ 
afirma que o pagamento 
d o  I P VA p o d e  s e r 
realizado pela internet 
ou nas agências da rede 
bancária credenciada, 
utilizando o serviço de 
autoatendimento. Para 
realizar a ação, basta 

informar o número do 
Renavam do veículo e o 
ano do débito a ser 
quitado. 
Para consultar os va-

lores, multas e outras 
informações, o contri-
buinte deve acessar o 
Diário Oficial do Estado 
d i s p o n í v e l  e m 

http://diariooficial.impre
nsaoficial.com.br/nav_v
6/index.asp?c=33751&
e=20230825&p=1. Vale 
destacar que não há 

Segundo relato dos contribuintes, opções de negociação estão desativadas

Foto: Acacio Nascimento
notificação via Correios 
ao domicílio tributário 
do proprietário. A con-
sulta on-line inserindo 
CPF/CNPJ ou placa do 
veículo.

Para mais informações, 
os proprietários dos 
veículos podem entrar 
e m  c o n t a t o  c o m  a 
Secretaria da Fazenda 
pelo canal Fale Co-
nosco, no Portal da 
S e f a z - S P  o u  n o s 
telefones do Call Center 
0 8 0 0 - 0 1 7 0 - 1 1 0 
(chamadas de telefone 
fixo) e (11) 2930-3750 
( e x c l u s i v o  p a r a 
chamadas de celular).
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O colágeno, uma das 
substâncias mais abun-
dantes no ser humano, 
é uma proteína que 
representa cerca de 
25% a 30% da com-
posição proteica do 
corpo. Sua presença é 
fundamental para o 
fortalecimento, hidra-
tação e elasticidade da 
pele, além de trazer 
benefícios para as arti-
culações. Dados de 
estudos nacionais e 
internacionais, ligados à 
Organização Mundial 
da Saúde (OMS), têm 
associado a suple-
mentação de colágeno 
a vantagens para a 
s a ú d e  ó s s e a  e  o 
combate à osteoporose.

Segundo o nutricionista 
Rafael Luiz Lorente, o 
colágeno é uma das 
proteínas mais impor-
tantes para a saúde, 
desempenhando um 
papel fundamental em 
d iversas  par tes  do 
nosso corpo. "O con-
s u m o  r e g u l a r  d e 
a l imentos r icos em 
colágeno, proteínas, 
assim como frutas e 
vegetais, oferece uma 
série de benefícios para 
a pele,  inc lu indo a 
melhora da sua elas-
ticidade, hidratação e 
fortalecimento, além 
d i s s o  a  i n g e s t ã o 
adequada de alimentos 
ricos em proteína e 
colágeno pode esti-
mular a produção de 
fibras colágenas na 
p e l e ,  a j u d a n d o  a 

prevenir a flacidez dér-
mica e a reduzi r  a 
celulite", explica.

Rafael conta que é 
importante ressaltar 
que existem diferentes 
t ipos  de  co lágeno, 
sendo o Tipo I o mais 
abundante no corpo 
humano - encontrado 
na pele, tendões, ossos 
e dentes; o Tipo II, 
encontrado nas car-
t i lagens e f requen-
temente utilizado para 
t r a t a r  p r o b l e m a s 
art iculares, como a 
osteoartrite; e o Tipo III, 
também fundamental 
para  elasticidade da 
pele e a saúde dos 
vasos sanguíneos.

Uma alimentação ba-
lanceada, que inclua 
a l imentos r icos em 
colágeno, pode ser uma 
forma de garantir a 
presença dessa im-
portante proteína em 
nosso organismo. Car-
nes vermelha, frango, 
peixe, ossos, tutano, 
vísceras, pele de peixe, 
cartilagem de frango, 
pés de porco e galinha, 
tendões, ligamentos, 
ovos, laticínios e ge-
l a t i n a ,  s ã o  f o n t e s 
naturais de colágeno 
q u e  p o d e m  s e r 
incorporadas à dieta. 
No entanto, o colágeno 
encontrado nos al i-
mentos será quebrado 
durante a digestão em 
aminoácidos individuais 
antes de ser absorvido 
pelo corpo. Mesmo que 
o colágeno seja de-
gradado no processo 
digestivo, esses ali-

mentos podem fornecer 
c o m p o n e n t e s  e s -
senciais, como glicina, 
prolina e lisina, que são 
usados pelo corpo na 
síntese de colágeno e 
na  manu tenção  da 
saúde de tecidos como 
pele, cabelos, unhas e 
o s s o s .  “ U m a  a l i -
mentação equilibrada, 
comb inando  esses 
al imentos com uma 
hidratação adequada, 
proteção contra danos 
causados pelo sol e 
moderação no consumo 
de álcool, contribui para 
manter a produção de 
colágeno e a saúde da 
pele em ótimas con-
dições", explica Rafael.

Para obter colágeno por 
meio da alimentação, 
Rafael conta que é 
importante incluir na 
dieta alimentos que 

sejam naturalmente 
ricos nessa proteína, 
vitaminas e minerais 
que estão envolvidos na 
síntese de colágeno. 
A lguns  desses  a l i -
mentos incluem:

Peixes de água Fria: 
peixes como salmão, 
atum e sardinha são 
fontes de colágeno e 
ácidos graxos ômega-3, 
que beneficiam a saúde 
da pele.
Carne magra: carnes 
magras, como frango e 
peito de peru, contêm 
proteínas e amino-
ác idos necessár ios 
para a produção de 
colágeno.
Frutas cítricas: laranjas, 
limões e kiwis são ricos 
em vitamina C, que é 
fundamental para a 
síntese de colágeno.
Ovos: a clara de ovo 

contém prol ina, um 
aminoácido que contri-
bui para a produção de 
colágeno.
Gelatina: a gelatina, 
derivada do colágeno 
animal, é uma opção 
saborosa e rica em 
colágeno.
Vegeta is  de  fo lhas 
v e r d e s :  e s p i n a f r e , 
couve e outros vegetais 
de folhas verdes con-
têm antioxidantes e 
vitamina C que apoiam 
a produção de colá-
geno.
 O nutricionista explica 
que quando falamos em 
suplementação uma 
forma específica de 
colágeno que tem rece-
bido atenção especial é 
o colágeno hidrolisado, 
que  passa  po r  um 
processo de hidrólise 
para se transformar em 
peptídeos de colágeno. 

“A principal diferença 
e n t r e  o  c o l á g e n o 
hidrolisado e o colágeno 
não hidrolisado está na 
sua capacidade de 
absorção e utilização 
pelo corpo.  O seu 
principal papel está na 
cicatrização e rege-
neração dos tecidos, 
ace lerando a  c ica-
trização de feridas, esti-
mulando a deposição 
de colágeno, angiogê-
nese e epitelização”, 
explica.

Outra vantagem do 
colágeno hidrolisado é a 
sua fácil digestão e 
absorção pelo orga-
nismo, uma vez que ela 
é quebrada em peptí-
deos menores, que são 
mais facilmente absor-
v idos pelo corpo e 
utilizados na síntese de 
colágeno. “Isso significa 
q u e ,  a o  c o n s u m i r 
colágeno hidrolisado, 
estamos fornecendo ao 
nosso corpo os blocos 
de construção neces-
sários para a produção 
de mais colágeno. Essa 
capacidade de absor-
ção torna o colágeno 
hidrolisado uma opção 
popular para aqueles 
que buscam melhorar a 
saúde da pele, forta-
lecer as articulações e 
promover uma melhor 
qual idade de vida”, 
enfatiza Rafael.

Responsável por mais de 25% das proteínas do corpo, o colágeno é fundamental para  manter a saúde e a beleza em dia

Foto: @acaopublicitaria / Freepik
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Por maioria, o Supremo 
Tribunal Federal (STF) 
considerou válida a 
cobrança da chamada 
contribuição assisten-
cial, que é o pagamento 
de um valor aos sindi-
catos de categorias 
profissionais destinado 
ao custeio de atividades 
como as negociações 
coletivas — em que se 
acertam condições de 
trabalho entre empre-
gadores e empregados.

Os ministros concluíram 
o julgamento do tema 
no plenário virtual da 
Corte — formato de 
deliberação em que os 
votos são apresentados 
de forma eletrônica.

O Supremo deixou claro 
que a dec isão não 
representa a volta da 
obrigatoriedade do cha-
mado imposto sindical. 
Em 2017, a reforma 
trabalhista tornou o 
pagamento facultativo.

Pela decisão, a contri-

buição assistencial só 
poderá ser cobrada dos 
empregados que não 
são filiados aos sindi-
catos se forem pre-
enchidos os seguintes 
requisitos:
se o pagamento for 

acertado em acordo ou 
convenção coletiva dos 
trabalhadores da cate-
goria;
se os trabalhadores não 
filiados a sindicatos 
derem o aval expresso à 
cobrança.

O que é contribuição 
assistencial
Previstas em pontos 
diferentes da Conso-
lidação das Leis do 
Tr a b a l h o  ( C LT ) ,  a 
contribuição assisten-
cial e imposto sindical 

não se confundem. Veja 
as diferenças de cada 
um:

Contribuição assisten-
c ia l :  é  usada  para 
custear atividades as-
sistenciais do sindicato 

— principalmente as 
negociações coletivas. 
O valor não é fixo e é 
estabelecido por nego-
ciação. Também não 
tem natureza tributária.
Imposto sindical: tam-
bém é conhecido como 
contribuição sin-dical e 
é destinado ao custeio 
do sistema. É equi-
valente à remuneração 
de um dia de trabalho. 
Antes de 2017, era 
obrigatória e tinha natu-
reza de tributo. Com a 
reforma, só pode ser 
cobrada desde que o 
trabalhador autorize 
e x p r e s s a m e n t e .  É 
usado para o sindicato 
oferecer ao trabalhador 
benefícios como cre-
che, bibliotecas, edu-
c a ç ã o  e  f o r m a ç ã o 
profissional.
O caso analisado pelo 
Supremo se  re fere 
somente à contribuição 
assistencial. Não houve 
d i scussão  sob re  o 
imposto sindical.

Foto: Divulgação/STF

Votação ocorreu no dia 11 de setembro

16 a 30 de setembro de 2023

O Cate (Centro de Apoio 
ao Trabalho e Empre-
endedorismo) de São 
Paulo está com mais de 
600 vagas abertas em 
d i v e r s o s  c a r g o s  e 
empresas. As opor-
tunidades são para as 
á reas  de  serv iços , 
comércio e da cons-
trução civil, com salários 
que variam de R$ 629 
para jovem aprendiz e 
R$ 3.500 para espe-
cialistas.

Além disso, há 100 
vagas disponíveis para 
a função de atendente 
de lanchonete, com 
remuneração mensal 
de R$ 1.146 a R$ 1.384. 

Foto: @acaopublicitaria / Freepik

Inscrições devem ser feitas pelo site https://cate.prefeitura.sp.gov.br ou em uma das unidades do Cate São Paulo

Outro cargo com diver-
sas vagas é auxiliar de 
limpeza. Ao todo são 20 
oportunidades para 
aprendiz trabalhar na 
limpeza e conservação 
de áreas públicas com 
um dia de curso e outros 
quatro dias com expe-
diente das 8h às 12h ou 
d a s  1 3 h  à s  1 7 h , 
recebendo R$ 629 ao 
mês. As demais vagas 
para auxiliar de limpeza 
possuem salários de até 
R$ 2.130,e ex igem 
experiência de seis me-
ses.

Outra área com opor-
tunidades em aberto é o 
setor varejista. Ao todo 
são 30 vagas, sendo 15 
destinadas a pessoas 
com deficiência. Os 

contratados deverão 
atuar com atendimento 
ao cliente, reposição de 
produtos, verificação de 
validade, empacota-
mento de mercadorias, 

pesagem de produtos e 
organização da loja.  O 
salário oferecido é de 
R$ 1.785. As demais 
vagas da área são para 
atuar em estabeleci-

mentos no centro da 
cidade, com experiên-
c ia  de  se i s  meses 
requerida e remune-
ração de R$ 1.304 a R$ 
1.810.

Para repositor de mer-
cadoria em supermer-
cados e lojas há 30 
vagas na capital, inclu-
sive com opções para 
trabalhar 4h ou 5h por 
d i a .  P a r a  a  c a r g a 
horária de 8h, o salário 
vai de R$ 1.320 a R$ 
1.810. 

As demais vagas po-
dem ser consultadas no 
Portal Cate (https://-
cate.prefeitura.sp.gov.b
r )  ou  em uma  das 
unidades do Cate. Ao se 
candidatar, é neces-
sário ter em mãos o RG, 
CPF e a carteira de 
trabalho (que pode ser a 
digital).
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Evento, promovido no 
auditório da Subpre-
feitura pela Comissão 
Regional do Conselho 
Municipal dos Direitos 
da Criança e do Ado-
lescente -  CMDCA, 
aconteceu no sábado 
(16), em dois períodos: 
na  manhã,  com os 
candidatos para o Con-
selho da Vila Curuçá e, 
na parte tarde, com os 
do Itaim Paulista. 

Para acompanhar a 
apresentação, o Sub-
p re fe i to  Gu i lhe rme 
Henrique e o chefe de 
gab inete  Aguina ldo 
Firmino Junior esti-
veram presentes, a fim 
de prestigiar a iniciativa, 
que visa fortalecer o 
processo eleitoral. No 
dia 1º de outubro, o município de São Paulo 

vai eleger os membros 
dos Conselhos Tute-
lares. No total, a disputa 

é  para  260  vagas , 
sendo cinco por uni-

dade, dos 52 Conselhos 
Tutelares localizados na 

capital paulista.
Ah! Podem votar na 
eleição dos Conselhos 
Tutelares cidadãos resi-
dentes no Município de 
São Paulo, a partir dos 
16 anos, de acordo com 
seu domicílio eleitoral, 
com residência em uma 
subprefeitura da área 
de abrangênc ia  do 
Conselho Tutelar a que 
se atribui o voto. Cada 
eleitor deverá votar em 
locais pré-determina-
dos. O voto é facultativo 
e o eleitor poderá votar 
em até cinco candi-
datos.

Saiba mais no site da 
Secretaria Municipal de 
Direitos Humanos, que 
é responsável  pela 
manutenção adminis-
trativa dos 52 Conse-
lhos Tutelares. 

A Universidade de São 
Paulo (USP), por meio 
do Instituto de Ciências 
Biomédicas (ICB) abriu 
as inscrições para um 
novo processo seletivo. 
Desta vez, o objetivo é 
contratar um Professor 
Doutor,  que deverá 
atuar junto ao Depar-
tamento de Microbio-
logia, especificamente 
na área de conhe-
cimento de Pesquisa e 
Inovação em Terapias 
Avançadas em Micro-
biologia. Para o cargo, o 
profissional deve pos-
suir titulação de doutor e 
experiência na área de 

Foto: @acaopublicitaria / Freepik

Interessados têm até o dia 4 de dezembro para se inscreverem

Microbiologia. A remu-
neração mensal é de R$ 
14.761,02, com dedica-
ção integral à docência 
e à pesquisa.

Já o processo seletivo 
conta com como julga-
mento do memorial com 
prova pública de argui-
ção, prova didática e 
apresentação e argui-
ção do projeto de pes-
quisa.

O prazo para inscrição 
termina no dia 4 de 
dezembro de 2023, e 
deve ser feito no site: 
https://www5.usp.br/

Evento aconteceu no último sábado, 16 de setembro

Foto: Assessoria da Subprefeitura Itaim Paulista
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Foto: @AçãoPublicitária/Freepik

Segundo o especialista, algumas práticas simples no dia a dia ajudam a diminuir os sintomas

Muitos pacientes dei-
xam para cuidar de suas 
colunas apenas quando 
começam a sentir dores 
ou desconfortos fre-
quentemente. Apesar 
da lombalgia ser uma 
queixa presente em 
grande parte da popu-
lação mundial, existem 
certos hábitos diários 
que podem evitar este 
problema de saúde e 
impedir que evolua para 
casos mais graves – os 
quais precisam ser ado-
tados o quanto antes 
para garantir uma boa 
qualidade de vida a 
todos.

De acordo com dados 
da Organização Mun-
dial da Saúde (OMS), 
c e r c a  d e  8 0 %  d a 
população mundial so-
fre com dor nas costas 
rotineiramente. Com a 
popularização do home-
office e o desconheci-
m e n t o  d e  c o m p o r -
tamentos prejudiciais à 
coluna, um outro estudo 
publicado na revista 
Lancet Rheumatology 
alertou que, com base 
nos apontamentos do 
relatório Carga Global 
de Doenças 2021, o 
mundo terá 843 milhões 

de pessoas afetadas 
por essa condição até 
2050.

De crianças à idosos, a 
lombalgia é um dia-
gnóst ico  que a fe ta 
pessoas de todas as 
idades, e que pode 
desencadear muitos 
outros problemas à 
saúde  quando  não 
cuidada antecipada-
mente. Por isso, veja a 
seguir quatro hábitos 
que, quando prezados 
diariamente, podem 
evitar o agravamento 
destas dores:

1 - Faça exercícios 
frequentemente: man-
ter atividades físicas 
frequentemente é um 
fator extremamente 
importante para a saúde 
de todos. Existem mui-
tos treinos voltados ao 
fortalecimento da colu-
na que precisam se 
tornar um hábito na 
rotina das pessoas, o 
pilates, como exemplo, 
cos tuma se r  mu i to 
prescrito para pacientes 
que já demonstram 
esses  s in tomas de 
desconforto, uma vez 
que possui alta capa-
cidade de contribuir 
para que a lombalgia 
t e n d a  a  d i m i n u i r 

gradativamente. Mas, 
ainda tem muitas outras 
opções de exercícios 
excelentes para a piora 
dessas dores, desde 
que sejam realizados 
frequentemente.

2 - Cuidado ao carregar 
pesos em excesso: de 
acordo com a Socie-
dade  Bras i le i ra  de 
O r t o p e d i a  e  Tr a u -
matologia (Sbot), não 

d e v e m o s  c a r r e g a r 
pesos superiores a 10% 
do nosso peso corporal, 
u m a  v e z  q u e  e s t e 
excesso é fortemente 
prejudicial à má pos-
tura. Para aqueles que 
costumam andar com 
mochilas nas costas ou 
outros itens semelhan-
tes, o recomendado é 
utilizar sempre as duas 
alças de forma equili-
brada nos ombros, para 

evitar que a pessoa 
ande de forma mais 
c u r v a ,  e n c u r t e  o s 
músculos do peito e 
enfraqueça as costas.

3 - Se atente à postura 
durante o trabalho: seja 
na sede da empresa, 
trabalhando de casa ou 
n o s  m o m e n t o s  d e 
conforto, a má postura 
ao ficarmos sentados 
durante muitas horas 
faz com que a pressão 
na coluna seja muito 
maior do que quando 
estão em pé, o que 
influencia na maior 
sobrecarga no disco 
intervertebral ao estar-
mos nas cadeiras. Por 
isso, é extremamente 
importante se atentar a 
esse posicionamento, 
utilizando, como auxílio, 
cadeiras com encosto 
adequado e que permita 
o posicionamento das 
pernas à 90º em relação 
à coluna, sempre com 
os pés apoiados no 
chão. Ainda, busque 
levantar e se esticar 
periodicamente, evitan-
d o  p e r m a n e c e r  n a 
mesma posição por 
muito tempo.

4 - Tenha uma melhor 
posição ao dormir: não 
se posicionar corre-

t a m e n t e  d e  f o r m a 
confortável ao dormir é 
um forte perigo para a 
piora destas dores. A 
p r ó p r i a  S o c i e d a d e 
Brasileira de Coluna 
(SBC), inclusive, reco-
menda que dormir de 
lado é a posição que 
menos gera pressão 
sobre a coluna verte-
bral. Para ajudar ainda 
mais, é importante que 
esteja em uma posição 
alta o suficiente para 
alinhar a lombar, coluna 
e pescoço, além de 
u t i l i za r  ou t ro  pos i -
cionado entre as pernas 
como um apoio extra.

Quem se depara com 
dores na coluna com-
preende o quanto esse 
desconforto pode preju-
dicar a qualidade de 
vida e desencadear 
outros problemas para a 
saúde. Por isso, seguir 
esses cuidados não é 
a lgo opcional ,  mas 
hábitos fundamentais 
para evitar que esses 
sintomas venham a 
ocorrer e, acima de 
tudo, que piorem e os 
impeçam de realizar 
diversas atividades do 
seu dia a dia.
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E s t ã o  a b e r t a s  a s 
inscrições para  preen-
chimento das 3,5 mil 
vagas de carreiras das 
polícias Civil e Técnico-
Científica de São Paulo.

O edital foi lançado no 
último dia 1º, no Diário 
O fi c i a l  d o  E s t a d o 
(DOE). Este são os 
pr imei ros cer tames 
para estas carreiras 
desde janeiro deste 
ano. “Nosso plano é 
cumpr i r  aqu i lo  que 
prometemos, de au-
men to  sa la r i a l ,  de 
reforço do efetivo da 
polícia. Com concurso 
em andamento de 2,9 
mil vagas, mais essas 

Foto: @acaopublicitaria / Freepik

Interessados devem se inscrever pelo site: https://www.vunesp.com.br/

3,5 mil, são 6,4 mil 
vagas para os policiais 
civis que vão contribuir 
e muito para proteger as 
pessoas do estado de 
São Paulo”, afirmou o 
secretário da Seguran-
ça Pública, Guilherme 
Derrite em entrevista 
para o G1.

Há oportunidades para 
delegado de 3º classe 
(552 vagas) com salário 
inicial de R$ 15 mil. 
Além de investigador e 
de escrivão, que terão 
1.250 e 1.333 vagas, 
respect ivamente,  o 
salário inicial será de R$ 
5,8 mil.

Já na Polícia Técnico-
Científica, serão 116 
cargos para preencher 

de médico-legista e 249 
para peritos criminais, 
a m b o s  c o m 
provimentos a partir de 

R$ 12,9 mil.

Os editais, bem como 
as inscrições podem ser 

conferidas no site da 
F u n d a ç ã o V u n e s p :  
https://www.vunesp.co
m.br/ , realizadora dos 

concursos, e também 
no DOE da edição do 
último dia 1º, a partir da 
página 164, Executivo – 
Seção III – Concursos.

Os interessados têm até 
o dia 10 de outubro para 
se inscreverem.

Com o novo concurso, a 
previsão é de que os 
déficits nos efetivos da 
Polícia Civil e Supe-
rintendência da Polícia 
Técnico-Científica, que 
estão, respectivamente, 
em 33,7% e 26%, caiam 
para 16,2% e 13,9%.
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Por 10 votos a 1, o 
S u p r e m o  T r i b u n a l 
Federal (STF) aprovou 
a Contribuição Assis-
tencial aos sindicatos.

Pois bem. Agora, o 
sindicalismo tem, como 
se diz, amparo legal 
para falar do assunto, 
porque não foi decisão 
do Congresso, mas do 
Supremo Tribunal.

Eu defendo uma tese. 
Por ela, só deveria ter 
direito aos resultados 
da Convenção Coletiva 
de Trabalho quem é 
associado.

Toda a estrutura do 
Sindicato custa din-
heiro. Nós temos aí 
ma i s  de  200  co la -
boradores. A fonte para 
r e m u n e r á - l o s  é  a 
contribuição do tra-
balhador. Não tem outro 
caminho, a não ser a 
mensalidade paga.

Além do mais, o Sin-
t r a c o n - S P r e s e r v a 
inúmeras vantagens 
aos seus sócios.

Nós temos mais de 50 
convênios. O principal 
deles é o desconto em 
f a r m á c i a  e  e m 
universidades. Hoje, 
temos aprox imada-
mente 150 serventes de 
o b r a s  f a z e n d o 

engenharia civil e outros 
cursos Superiores.

E só é possível eles 
fazerem esses cursos 
porque trabalham na 
Construção Civil e são 
filiados ao nosso Sin-
dicato. O desconto é 
bem razoável e cabe no 
bolso do trabalhador.

Sempre fui contra o 
Imposto Sindical, pois 
só servia para alimentar 
pelego que não repre-
senta ninguém. Era, 
s im ,  uma fon te  na 
cadeia produtiva para 
financiar a “pelegada” 
mesmo.

O Sindicato, mesmo o 
atuante só ficava com 
60% desse imposto 
porque 10% iam para o 
governo, 15% para as 
Federações e 5% para 
as Confederações, que 
pouco ou nada fizeram 
pelo sindicalismo ou 
pelos trabalhadores.

Ju lgo  que  o  ende-
reçamento de 10% para 
as Centrais é mais do 
que justo, pois estão 
sempre nos debates 
políticos e na defesa 
dos in teresses dos 
trabalhadores.

O STF entendeu ser no 
mínimo razoável: todos 
os trabalhadores que 
contribuam devem ter 
acesso à Convenção. 
Caminhamos, agora, 
para a mudança que Ramalho da Construção, Presidente do Sintracon-SP.

Foto: Ramalho da Construção está no Congresso.

Trata-se de uma refor-
ma trabalhista que com 
certeza nós i remos 
tentar melhorar, corrigir 
algumas irregularida-
des, pois não dá para 
recuperar tudo.

O foco é o de recuperar 
o trabalho digno. Re-
cuperar quem sabe a 
ultratividade (direito 
adquirido). Quem sabe 
a gente acaba com 
esses trabalhos que se 
organizam em vários 
lugares, com prêmios 
sem negociação com os 
sindicatos.

Acho importantíssimo 
colocar uma cláusula 
nessa pauta,  a ser 
negociada com os em-
presários. Ao trabalha-
dor que fizer oposição a 
dec isões  democra-
ticamente tomadas, não 
d e v e  s e  a p l i c a r  a 
Convenção Coletiva.

Afinal, tais pessoas não 
contribuem com o Sindi-
cato, não colaboram em 
sua est ru tura,  mas 
podem negociar direto 
com o patrão valores 
até maiores, em trama 
urdida pelo patrão para 
enfraquecer a entidade, 
lídima representante 
dos in teresses dos 
trabalhadores.
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Especialista explica a relação entre as doenças

Foto: @AçãoPublicitária/Freepik

Um estudo publicado no 
British Medical Journal 
(BMJ) afirma que a 
Covid-19 aumenta o 
risco de desenvolver 
coágulos sanguíneos 
graves até seis meses 
depois do contágio. A 
pesquisa, realizada por 
u m a  e q u i p e  d e 
especialistas da Suécia, 
revela que existe um 
risco maior de trombose 
venosa profunda até 
t rês  meses após a 
infecção por Covid-19. 
S e g u n d o  o s 
pesquisadores, uma 
embolia pulmonar pode 
ocorrer até seis meses 
após o contágio e é um 
evento hemorrágico até 
dois meses depois. A 
possibilidade aumenta 
e m  p a c i e n t e s  c o m 
comorbidades ou que 
desenvolveram uma 
forma severa da Covid-
19. O estudo também 
aponta que houve mais 
casos de t rombose 
durante a primeira onda 
da pandemia do que na 
segunda e terceira. 

O  assun to  merece 
destaque neste Dia 
Nacional de Combate e 
Prevenção à Trombose, 
celebrado em 16 de 
setembro. O cirurgião 
v a s c u l a r  e 
endovascular Fábio 
A u g u s t o  C y p r e s t e 
O l i ve i ra  percebe o 
resultado desse estudo 
no seu dia a dia. “Na 
prática clínica diária 
observamos que os 
pacientes com Covid 

tem em média quatro 
vezes mais chance de 
desenvolver trombose 
venosa e cerca de 17 
vezes mais chances de 
desenvolver embolia 
p u l m o n a r , 
p r i n c i p a l me n te  e m 
pacientes com estágio 
grave e internados”. 

O especialista explica 
que a trombose é a 
formação de coágulos 
dentro da circulação 
das artérias ou veias e 
que a Covid-19 passou 
a ser um fator de risco. 
“Hoje sabemos que a 
Covid é uma doença 
infectocontagiosa que 
altera o estado normal 
d e  c o a g u l a ç ã o , 
p o d e n d o  l e v a r  a 
trombose. Os fatores 
são múltiplos e ainda 
estão em estudos, mas 
s a b e m o s  q u e  o s 
pacientes com Covid 
também podem ter 
outros fatores de risco 
para o desenvolvimento 
da trombose, tais como: 
internação prolongada, 
i d a d e  a v a n ç a d a , 
tabag ismo,  uso  de 
hormônios e tratamento 
p a ra  câ n ce r.  Essa 
a s s o c i a ç ã o  é 
determinante para o 
desenvolvimento dessa 
doença circulatória”, 
detalha o médico.

 

Tratamento é o mesmo
C o n t u d o ,  F á b i o 
Cypreste salienta que o 
t r a t a m e n t o  p a r a 
trombose não muda, 
independente de sua 
causa. “De uma forma 

geral, o tratamento é o 
uso de medicamentos 
anticoagulantes, que 
p o d e m  s e r 
admin is t rados pe la 
v e i a ,  d e  f o r m a 
subcutânea ou oral. O 
ob je t i vo  é  ev i ta r  a 
p r o g r e s s ã o  d a 
trombose e ajudar o 
organismo a dissolver 
esses coágulos. Em 
casos mais graves, a 
r e t i r a d a  d e s s e s 
coágu los  pode  se r 
realizada através de 
cateterismos, mas é 
i m p o r t a n t e 
identificarmos a causa, 
de forma a tratá-la e 

e v i t a r  a s s i m  a 
r e c o r r ê n c i a  d a 
trombose”.

O cirurgião vascular e 
endovascular lembra 
que a trombose é mais 
comum nas veias das 
pernas e destaca os 
s i n t o m a s .  “ A s 
manifestações mais 
comuns são edema 
(inchaço) em uma das 
p e r n a s ,  d o r  d e 
aparecimento súbito, 
dificuldade para andar, 
m u s c u l a t u r a  d a 
panturrilha endurecida 
e, em casos de embolia 

pulmonar, dor no peito e 
falta de ar. Se você 
desenvolve um desses 
sintomas, é importante 
procurar atendimento 
médico o mais rápido 
possível”.

E l e  d e s t a c a  q u e 
algumas pessoas são 
m a i s  p r o p e n s a s  a 
desenvolver a doença. 
“Pac ien tes  em pós 
operatório em grandes 
c i r u r g i a s ,  l e s õ e s 
musculares graves ou 
traumas, redução da 
circulação sanguínea 
p o r  i m o b i l i z a ç ã o 
prolongada, aumento 

do hormônio chamado 
estrogênio, que pode 
ser causado por uso de 
p í l u l a s 
an t i concepc iona i s , 
g rav idez  e  uso  de 
testosterona exógena. 
A l é m  d e  a l g u m a s 
d o e n ç a s  c r ô n i c a s , 
c o m o  a s 
c a r d i o v a s c u l a r e s , 
pulmonares e câncer, 
obesidade,  h is tór ia 
prévia ou familiar de 
t r o m b o s e  e  i d a d e 
avançada”.

Fábio Cypreste diz que 
é possível  ev i tar  a 
trombose com uma vida 
saudável. “A prevenção 
é  f e i t a  a t r a v é s  d e 
alimentação saudável, 
evi tar o tabagismo, 
realizar atividade física 
regular, manter-se no 
peso ideal e realizar 
ch e ck  u p  va scu l a r 
regularmente”, afirma 
ele, citando ainda as 
precauções em outros 
casos .  “U t i l i zamos 
escalas de risco para o 
desenvolvimento da 
trombose em pacientes 
que estão internados ou 
vão ser submetidos a 
algum procedimento 
c i r ú r g i c o  e  a s s i m 
p a s s a m o s 
ant icoagulantes em 
dose preventiva, além 
d o  u s o  d e  m e i a s 
elásticas e bombas de 
c o m p r e s s ã o 
pneumática”, detalha. 
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Lívia Oliveira, que é 
correspondente inte-
rnacional do programa 
Miados e Latidos, da 
RedeTV!, viajou para o 
Brasil e entrevistou o 
Paulo Vieira, que é 
presidente da empresa 
de comunicação Time 
Just Connect. A gra-
vação foi na cidade de 
Caçapava, interior de 
SP, em um sítio, onde 
P a u l o  v i v e  a t u a l -
mente.Rodeado de mui-
tos animais, o empre-
sário contou para Lívia 
como está sendo a sua 
vida no campo, já que 
decidiu trocar a cidade 
grande pela pacata vida 
no interior. Durante o 
período da pandemia, 
Paulo foi diagnosticado 
com a Síndrome de 
Burnout, que acomete 
pessoas que trabalham Paulo Vieira ao lado de Lívia Oliveira e seu irmão Enzo.

demais ,  v ivem sob 
pressão e sentem muito 
cansaço físico e mental. 
Foi exatamente por 
isso, que Paulo decidiu 
“pisar no freio” e mudar 
de cidade. Foi nesta 
época que Paulo Vieira 
adotou uma cachorra 
que fo i  encontrada 
dentro de um buraco! E 
foi esta mesma cachor-
ra a responsável em 
tirar Paulo do fundo do 
poço! Essa histór ia 
emocionante, de ajuda 
mútua entre homem e 
animal será contada no 
Programa Miados e 
Latidos, que vai ao ar 
todo domingo, das 7h10 
às 8h10, na RedeTV! 
Para acompanhar as 
redes sociais da Lívia 
Oliveira, basta ficar de 
olho em seu Instagram: 
@Lívia.OliveiraOficial e 
também em seu canal: 
Youtube.com/Liviaolivei
ra.

Foto: Priscila Mortensen



P • 11

www.gujsp.com.brPOLÍTICA / REGIONAL

16 a 30 de setembro de 2023

A deputada estadual 
Carla Morando interme-
diou audiência,  d ia 
12/09, de representan-
tes da Anfavea- Asso-
ciação Nacional dos 
Fabricantes de Veículos 
Automotores e Sindi-
p e ç a s -  S i n d i c a t o 
Nacional da Indústria de 
Componentes  para 
Veículos Automotores 
com o secretário de 
Estado da Fazenda e 
Planejamento, Samuel 
Kinoshita.
A reunião é uma conti-
nuidade do trabalho da 
parlamentar, através da 
Frente Parlamentar
do Desenvolvimento 
Econômico, da Indús-
tria, do Comércio e dos 
Serviços do Estado
de São Paulo, para que 
haja revisão dos pro-
gramas orçamentários, 
modernização da
administração tributária 
e fazendária e imple-
mentação de políticas 
públicas para o

desenvolvimento eco-
nômico e geração de 
empregos no Estado.
Na reunião, Morando 
falou da necessidade de 
medidas para fomentar 
o desenvolvimento da 
indústria, do comércio e 
do setor de serviços. 
Para o setor automo-
tivo, destacou que é 
importante a “redução 
da alíquota do IPVA - 
Imposto sobre
Propriedade de Veí-
culos Automotores, no 
Estado de São Paulo, e 
fomento às vendas de
veículos que se utilizam 
de energia limpa”.
Além de receber as 
demandas apresen-
tadas pela parlamentar 
e representantes do 
s e t o r  a u t o m o t i v o , 
K inosh i ta  destacou 
programas em desen-
volvimento na Sefaz 
para auxiliar os setores 
produtivos no Estado. 
Em espec ia l ,  fa lou 
sobre o Resolve Já, 
programa do Governo 
do Estado de São Paulo 

que pode dar desconto 
de até 70% em débitos 
com o Governo do 
Estado que foi apre-
s e n t a d o  d u r a n t e 
reunião em ambiente 
virtual que contou com a 
participação da depu-
tada Carla Morando, dia 
11/09.

Através desta iniciativa, 
que deverá ser votada 
nos próximos dias, na 
A l e s p ,  o  G o v e r n o 
de São Paulo vai dar 
estímulo para que as 
empresas que estão em 
disputa (litígio) com o
Fisco Paulista façam a 
autorregularização dos 

débitos com descontos 
das multas aplicadas 
pelos fiscais do Estado. 
O programa amplia o 
v a l o r  d o  d e s c o n t o 
oferecido para o paga-
mento à vista e parce-
lado e permite ainda o 
pagamento com cré-
ditos acumulados (pró-

prio e de terceiros) 
do ICMS que as empre-
sas têm a receber do 
Estado de São Paulo.
Também participaram 
da reunião na Sefaz, 
Gustavo Bonini, pri-
meiro vice-presidente 
da
Anfavea – Scania; Luiz 
Carlos Moraes, vice-
presidente da Anfavea – 
Mercedes; Rafael
Ceconello, vice-pre-
s idente da Anfavea 
– To y o t a ;  A u r é l i o 
Santana, diretor Exe-
cu t i vo  da  An favea ; 
K a t a l i n s  O l i v e i r a , 
consultor Tributário da 
A n f a v e a ;  L u c i a n o 
Predegal, relações
governamenta is  do 
Sindipeças; Edson da 
Matta, diretor Jurídico, 
Tributário e Fiscal do
S ind ipeças ;  e  Lu iz 
Carlos Capistrano do 
Amaral, coordenador de 
Assuntos Governa-
mentais e Planejamento 
Tributário da Toyota.

Foto: Divulgação

Reunião com representantes do setor automotivo na Sefaz-SP

Foto: Assessoria de Imprensa

Um terreno localizado 
próximo ao número 38 
da Rua Nara Leão, no 
Jardim Bartira, em Itaim 
Paulista encontra-se 
em extremo abandono, 
o que está causando 
p r e j u í z o s  a o s  m o -
radores. Segundo a 
moradora Roselândia 
de Lima, há anos os 
moradores solicitam 

providências e a equipe 
da Prefeitura diz que 
essa área pertence ao 
terreno da Cohab, que 
infelizmente não atende 
aos pedidos da po-
pulação, que solicita 
melhorias dessa área, 
como a manutenção no 
terreno, limpeza, corte 
do mato, e falta de 
drenagem, o que faz 
com que a água entre 
por baixo das casas.

Foto: Arquivo pessoal / Roselandia de Lima



P • 12

www.gujsp.com.brNEGÓCIOS

16 a 30 de setembro de 2023

jornalismogujsp@gmail.com
jornaluniaosp@gmail.com

www.gujsp.com.br

Quer noticiar um acontecimento? Mande para nós!
VOCÊ É O REPÓRTERVOCÊ É O REPÓRTER

9 5297-9949( ) 11


